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ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE TORREBESSES 
 
Identificació de la sessió 
 
Núm.: 5/2009 
Caràcter:  extraordinària 
Data:   9 de juny de 2009 
Horari:  de les 20:00 a les 20:20 hores   
Lloc:  Sala de Plens de l’Ajuntament  
 
 
Hi assisteixen: 
 
Mario Urrea Marsal, alcalde 
 
Amparo Vidal Masip, 1a tinenta d’alcalde 
Benito Buixadera Vidal, 2n tinent d’alcalde 
Raquel Farré Prunera, regidora 
Trinidad Font Torrebadella, regidora 
Jordi Puig Castedo, regidor 
 
Cristian Cimadevilla Magrí, secretari 
 
Excusa l’assistència:  
 
Laia Cubells Esteve, regidora 
 
Ordre del dia 
 

1. Donar compte de la liquidació del pressupost de l’any 2008 
2. Aprovació de la 1a certificació d’obres del FEIL 
3. Concertació d’una operació de crèdit a llarg termini 

 
 
1. Donar compte de la liquidació del pressupost de l’any 2008 
 
Es dóna compte al Ple de la liquidació del pressupost de l’any 2008, la qual presenta el següent 
resum: 
 

1. (+) Fons líquids          29.747,92 
2. (+) Drets pendents de cobrament     124.292,91 

(+) del pressupost corrent    96.520,90 
(+) de pressupostos tancats      3.666,13 
(+) d’operacions no pressupostàries   24.105,88 
(-) cobraments realitzats pendents d’aplicació           0,00 

3. (-) Obligacions pendents de pagament     141.619,48  
(-) del pressupost corrent    25.920,95 
(-) de pressupostos tancats       13.373,23 
(-) d’operacions no pressupostàries              102.325,30 
(+) pagaments realitzats pendents d’aplicació               0,00   

 
I. Romanent de tresoreria (1 + 2 – 3)      12.421,35 
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II. Saldos de dubtós cobrament        2.232,01 
III. Excés de finançament afectat                  0,00 
IV. Romanent de tresoreria per a despeses generals (I – II – III)  10.189,34  

L’alcalde explica que la direcció de les obres del C/ Major de l’any passat no es va facturar fins 
enguany, i que si s’haguessin pogut incloure a la liquidació de l’any 2008 el romanent seria de 
només tres mil euros. 
 
La Sra. Trinidad Font comenta que quan vegin els comptes ja es pronunciaran. 
 
El Ple se’n dóna per assabentat. 
 
 
2. Aprovació de la 1a certificació d’obres del FEIL  
 
 
Atès que s’ha presentat la certificació d’obres núm. 1, referent a l’obra “Pavimentació del carrer 
Vileta de Torrebesses”, obra inclosa en el Pla Estatal d’Inversió Local. 
  
Atès l’article 215 de la Llei 30/2007, de contractes del sector públic, relatiu a les certificacions 
d’obra. 
 
El Ple acorda, per unanimitat: 
 
Únic.- Aprovar la certificació d’obres núm. 1, referent a l’obra “Pavimentació del carrer Vileta de 
Torrebesses”. 
 
 
3. Concertació d’una operació de crèdit a llarg ter mini 
 
D'acord amb l'article 49 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, les despeses 
d'inversió es poden finançar amb operacions de crèdit.  
 
L'Ajuntament té el pressupost de l'exercici en curs aprovat i ha previst  les despeses objecte de 
finançament. L'operació de crèdit projectada està vinculada a la gestió del pressupost en la 
forma prevista en la secció 1a del capítol I del títol VI del text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals. 
 
Ateses les Bases reguladores de subvencions a atorgar a les entitats locals del territori de 
Lleida per al finançament d’interessos derivats de la concertació d’operacions de préstec per al 
finançament d’inversions. 
 
Atès l’informe del secretari interventor, relatius a la procedència, condicions i legalitat de 
l'operació a concertar. 
 
El Ple aprova, amb el vot a favor dels 4 regidors d’IT-PM i el vot en contra dels 2 regidors 
d’ERC-AM, la qual cosa representa la majoria absoluta del nombre legal de membres de la 
corporació: 
 
Primer.- Concertar una operació de crèdit, en la modalitat de préstec a llarg termini, amb “La 
Caixa”, per un import de 29.064,96 euros, per finançar les despeses d'inversió següents: 
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Codi Partida Descripció inversió Import 

622 Construcció de nínxols i arranjament del cementiri 42.064,96 
 
Segon.- Aprovar el projecte de contracte de préstec amb “La Caixa” el qual s'adjunta a aquest  
acord com a part integrant, amb les condicions financeres següents:  
 

Finalitat: arranjament del cementiri i construcció de nínxols 
Tipus d’Interès: Variable. 
Indexació del tipus d’interès: Euríbor trimestral 
Diferencial aplicable sobre l’índex de referència: + 1,50 % 
Termini de vigència del préstec: 120 mesos 
Carència en l’amortització: 24 mesos 
Termini d’amortització: 96 mesos 
Periodificació dels pagaments: trimestral 
Tipus de quotes d’amortització: lineal 
Interès de demora anual: interès legal + 2 per 100 
Comissió d’obertura: 0,50% 
Comissió d’estudi: 0% 
Comissió de cancel·lació anticipada: 0% 
Calendari de disposició: una única disposició 
 
Tercer.- Comunicar aquest acord a la Direcció General de Política Financera de la Generalitat 
de Catalunya, d’acord amb l’Ordre ECF/138/2007, durant els deu primers dies del mes següent 
a la formalització de l’operació. 
 
Quart.- Facultar l’alcalde president per a la formalització de l'operació de préstec, d’acord amb 
la minuta de contracte de préstec aprovat en el segon punt, amb l'entitat de crèdit “La Caixa”. 
 
Cinquè.- Aquesta corporació manifesta l’acceptació de les Bases reguladores de subvencions a 
atorgar a les entitats locals del territori de Lleida per al finançament d’interessos derivats de la 
concertació d’operacions de préstec per al finançament d’inversions, aprovades per la Diputació 
de Lleida, així com la subvenció que li pugui ser atorgada per dita corporació, en aplicació de 
les esmentades bases. 
 
 
L’alcalde explica que s’ha esperat a què la Diputació tragués la línia de finançament 
d’interessos de préstecs, per tal de poder-s’hi acollir, i seguidament explica les condicions, 
l’import i la destinació. La Sra. Trinidad Font comenta que es fan despeses en coses que no 
són necessàries, i que sense aquestes no hagués calgut fer aquest crèdit. L’alcalde respon que 
si aquesta Corporació no s’hagués trobat 40.000 euros en factures per pagar tampoc no 
hagués calgut. 
 
Seguidament el Sr. Jordi Pugi mostra la seua disconformitat amb la despesa de 10.000 euros 
per adquirir un quadre. L’alcalde aclareix que aquests diners no els haguessin donat per fer 
nínxols. La Sra. Font es queixa que la Diputació deixés escollir l’objecte de la subvenció i es 
triés la compra del quadre i el Sr. Puig afegeix que els diners es podrien haver destinat a una 
altra cosa més necessària pel poble. L’alcalde pregunta per quina cosa. La Sra. Font replica 
que quina utilitat té el quadre del retaule. L’alcalde diu que la compra del quadre del retaule 
s’ha d’entendre com un regal que fa la Diputació. El Sr. Puig diu que hagués trobat més adient 
demanar 10.000 euros a la Diputació per una altra cosa i que només n’haguessin donat 5.000. 
L’alcalde torna a demanar que per quina cosa, i el Sr. Puig respon que per qualsevol. L’alcalde 
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explica que ara s’han hagut de reparar les piscines i que també s’ha demanat una subvenció. 
El Sr. Puig conclou que no hagués demanat l’ajut pel quadre del retaule, que li sembla bé 
enriquir el patrimoni del poble, però que pot fer-se d’altres maneres. La Sra. Font pregunta si el 
quadre també el regalaran a Sarroca. L’alcalde respon que no, perquè no té cap relació amb 
aquell municipi ni tampoc no la hi té el seu autor, i afegeix que la Diputació en cap moment no 
va deixar triar l’objecte de la subvenció, cosa que la Sra. Font manifesta que no té entès així. 
Finalment l’alcalde es queixa que Torrebesses s’ha gastat diners en coses que no han enriquit 
per a res el poble, i el Sr. Puig reitera que no està en contra d’enriquir el patrimoni, però que no 
està conforme a demanar diners per un quadre. 
 
 
I essent les vint hores i vint minuts, l’alcalde aixeca la sessió, de la qual jo, com a secretari 
accidental, estenc aquesta acta. 
 
 
        Vist i plau 
El secretari       L’alcalde 
 
 
 
 
 
 
 
Cristian Cimadevilla Magrí     Mario Urrea Marsal 
 
 
 
 
 
 
DILIGÈNCIA.- 
 
Faig constar que aquesta acta ha estat aprovada per unanimitat en el Ple ordinari del dia 10 de 
juliol de 2009, i que ha estat transcrita en paper numerat de la Generalitat, essent la primera 
pàgina la número 726516 D, i la darrera la 726519 D. 
 
Torrebesses, 13 de juliol de 2009. 
 
El secretari, 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cristian Cimadevilla Magrí 
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